

Biblioteca Municipal

34/8



Redacción, Administración y Talleres
Calle 14 de Abril
Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XV. Núm. 4298

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Martes 26 de Marzo de 1935

Un acto de confraternidad periodística

La estancia de los compañeros de Tetuán en nuestra ciudad

Toda la prensa del Marruecos español y también la del resto del Norte de África ha de hacer resaltar en sus columnas el acto de confraternidad periodística celebrado el pasado domingo en esta bella y acogedora ciudad del Lucus.

Por vez primera se celebró un acto de tanta importancia para la modesta prensa periodística, y es justo que también por una vez, dediquemos a ellos, la actividad del día ya que fué este acto la nota más culminante de todo el protectorado el pasado domingo.

En las primeras horas de la mañana del domingo salieron de Tetuán los periodistas a la capital del protectorado en un coche de la empresa «La Valenciana» cedido galantemente por el presidente de la empresa don José Llodra.

Como tan certeramente dijo el exquisito escritor Luis Antonio de Vega, el autor fué denominado el «Carro de la Cultura» y con verdadero entusiasmo fué exornado con banderas y galardetes, como también con gran letrero en el que figuraba esta inscripción: «Los periodistas de Tetuán saludan a Larache».

Nota simpática de administración hacia nuestra ciudad que hemos de agradecer siempre a nuestros estimados camaradas de la capital del protectorado.

Desde las nueve de la mañana empezaron a acudir a la Agrupación de Periodistas todos los compañeros que forman parte de las redacciones de los periódicos locales, y los corresponsales de toda la prensa del Norte de África y la Península para recibir a sus camaradas.

En la Agrupación, ya se encuentran a esa hora, el notable escritor Luis Antonio de Vega y el gran poeta judío Samuel Cohen, que llegaron en la noche del sábado como agentes de vanguardia de la expedición.

ligera avería, por lo que su llegada ha de retrasarse una media hora. Así es, sobre las once, ha ce su entrada triunfal en la Plaza de España el «Carro de la cultura» que conduce a los periodistas tetuaníes, que son recibidos a la puerta de la Agrupación con una aironadora salva de aplausos, a la que por simpatía también se suma el público que se ha ido congregando, dada la expectación producida por el anunciado encuentro futbolístico.

En la Agrupación de Periodistas de Larache caben todos los periodistas de Marruecos y del mundo entero como también todos sus amigos y simpatizantes. Ya en la Agrupación, surgen los saludos, abrazos, y los camaradas tetuaníes nos sorprenden con su himno, que cantan con música de «La Madelón», y en el que exaltan la victoria que han de obtener en el campo sobre sus compañeros de Larache.

Al terminar el himno son muy aplaudidos y se organiza la marcha al campo.

EL PARTIDO DE FÚTBOL
Los redactores y críticos deportivos, que en número como jamás se vió en Marruecos, son actores o espectadores de este encuentro futbolístico, poco tienen que hacer en materia futbolística y mucho en el entusiasmo y notas llenas de simpatía a que dió lugar el encuentro.

De haberse anunciado que la entrada sería pública, el campo de deportes de Santa Bárbara se hubiese visto invadido por miles de personas, no obstante había gran concurrencia. En las tribunas, el jefe del territorio, coronel don Salvador Múgica, con sus hijos; la bellísima madrina de la Agrupación de Periodistas, Luisita Sánchez Ferrero, que viste un elegante traje y sombrero primaveral, con su distinguido padre el notable abogado don Juan Sánchez Ferrero, y los distinguidos señores de Cifuentes.

También asiste, y no podía faltar, la encantadora «Señorita Prensa Infantil», es a preciosa Carmenita Acosta, a la que el «Abate

Bussoni» llama la princesita de las trenzas rubias y ojos azules, acompañada de su distinguido padre el comandante de Ingenieros don Gregorio Acosta.

En las tribunas saludamos también al capitán jefe de los Servicios de la Radio, don Antonio Prados, y al distinguido jefe del Monopolio de Tabacos, don Juan Fesser, quien hizo entrega al presidente de la Agrupación de Periodistas, señor Armario, de una caja de aromáticos habanos, para que fuesen obsequiados los periodistas de Tetuán y Larache, atención y obsequio que agradecemos vivamente en nombre de todos nuestros compañeros a don Juan Fesser, entusiasta socio protector de la Agrupación de Periodistas.

Díodoro, anunciada la labor negativa, fué recogiendo tipos y aspectos del encuentro, que quedarán como imborrable recuerdo de tan simpático acto.

Luis Antonio de Vega, el arbitro de más altura que ha desfilado por el campo hace una llamada a los equipos que capitanean Juanito Potous y Miguel Armario, y estos se agrupan en derredor de las encantadoras señoritas Luisita Sánchez Ferrero y Carmencita Acosta, que son las misses de los periodistas larachenses. Díodoro tira nuevas fotos.

Los capitanes se cruzan sendos y jugosos repollos, y las Musas hacen el saque del esférico que va pierde todo motivo de fútbol hasta que un vez (histórica) Armario lo recoge, no lo suelta, ni con forces, y ante su «egoísmo» los jugadores tetuaníes, recogen a Armario y su balón en forma de camilla y lo introducen en la portería con lo que podemos decir que ha terminado el partido con un saldo a favor de dos tantos para el equipo que acaudilla Potous.

Durante el partido los jugadores y distinguidas familias que han asistido al encuentro son obsequiadas con una gran sangría sazónada con naranja, por el gran Paco Osuna, que habrá de nombrarle Barman de la cultura. Terminado el encuentro

los periodistas de Tetuán y Larache se trasladan al restaurant Cuatro Caminos donde su propietario el simpático Osuna, ha montado una mesa con ochenta cubiertos, para este banquete periodístico de imborrable memoria.

EL BANQUETE
Directores de periódicos, administradores, corresponsales, escritores, poetas, directivos, de la Agrupación de Periodistas y de la Asociación de Prensa de Larache y Tetuán, algunos amigos y unos simpáticos estudiantes musulmanes de la capital del protectorado los comensales de este banquete que ha constituido una destacada nota de confraternidad periodística.

Armario, Díodoro y el «Abate Bussoni» cuidan de que no falte detalle alguno en la mesa y todos esten perfectamente atendidos. Son deberes de compañerismo, de hospitalidad y atención que hay que tener con nuestros camaradas de Tetuán.

Paco Osuna, el popular propietario del restaurant Cuatro Caminos y abastecedor del Casino de Suboficiales, se multiplica con su personal para que todo marche y la comida se vaya deslizando con la alegría que dan unos seleccionados discos de la magnífica gramola del establecimiento.

También asiste al banquete especialmente invitada la notable orquesta que dirige el conocido profesor don Aurelio Gómez, formada por los notables profesores Juviña, López y Escribano.

A los postres de la comida, que ha sido abundante magníficamente condimentada y variada, el presidente de la Agrupación de Periodistas señor Armario ofrece el acto a los camaradas tetuaníes, haciendo resaltar que el pretexto del fútbol, ha sido para celebrar el primer acto de confraternidad periodística que se hace entre los periodistas de Marruecos congregándose de esta manifestación de compañerismo que debe de existir entre todos los compañeros del Norte de África.

Aboga por que en breve se vaya a la federación de periodistas del Norte de África y tiene un afectuoso saludo para todos, siendo muy aplaudido al finalizar el discurso que, como todos

NUESTRAS ENTREVISTAS

Mañana publicaremos una entrevista celebrada por nuestro director con el notable artista Manolo Peñalver, director de la orquesta «La Rosa», que con tanto éxito viene actuando en el café Hispano Marruquí.

los del camarada Armario, llevan siempre impregnado un luminoso airon de sentimientos y afectos.

Después nuestro querido compañero y cultísimo periodista Juanito Potous, como capitán del equipo y más antiguo de los periodistas tetuaníes, agradece el acto tan simpático celebrado y los agasajos que desde su llegada les tributan sus compañeros de Larache.

También hace uso de la palabra, los compañeros Luis Antonio de Vega, que hace un lírico canto de nuestra ciudad; Deogracias Santos, que tiene para Larache encendidas frases de elogio; Salva o Troya, que se congratula de esta confraternidad periodística y don Andrés Hurtado que expresa su deseo de que esta unión sea constante y se evite aquello que pueda variarla.

Terminados los discursos son distribuidos entre los comensales los magníficos habanos regados por el jefe del Monopolio, don Juan Fesser, y se dá por terminado el banquete, haciendo todos grandes elogios del Restaurant Cuatro Caminos y de su propietario don Francisco Osuna, que ha tenido para los periodistas toda clase de atención y les ha servido un excelente menú.

EN LA AGRUPACIÓN DE PERIODISTAS

El «Carro de la Cultura» se pone en marcha y los periodistas de Tetuán, con sus compañeros se trasladaron a la Agrupación de Periodistas donde la notable orquesta del maestro Gómez, los recibe con el himno que han traído los tetuaníes con la música de la Madelón. Nuevamente es cantado el himno. Después se ejecuta el himno nacional que es muy aplaudido y los profesores ejecutan varias obras de concierto que son muy aplaudidas mientras se toma el café.

El vocal de la junta directiva la Agrupación don Tomás Aivaréz Mariá, pronuncia un breve discurso para corresponder a las laudatorias frases que para Larache y su puerto han tenido los periodistas tetuaníes y documental mente le expone en breves palabras porque debe de hacerse el puerto de la región del

Lucus. El señor Alvarez Mariá, es aplaudido, y como presidente de la Asociación Hispano Marruquí invita a los periodistas de Tetuán y Larache a que visiten el local de la mencionada Asociación donde con su exquisita galantería les obsequia con licor.

Después los periodistas se trasladan al Casino de Suboficiales, donde son recibidos por el secretario de este centro, señor Montésinos, y otros directivos, admirando los cuadros que forman la valiosa exposición Díodoro.

A las cinco de la tarde los periodistas tetuaníes abandonan la ciudad del Lucus, siendo despedidos por todos sus compañeros de Larache entre grandes aplausos, no sin antes expresarles su más profundo agradecimiento por las muestras de compañerismo y atenciones que han recibido por sus compañeros larachenses.

Club Cultural Deportivo femenino

Después de las brillantes jornadas deportivas verificadas por las asociadas a este Club, durante la pasada semana, el domingo 24 tuvo lugar un serio encuentro de (Bolley Ball) entre dos equipos seleccionados.

Las contendientes demostraron la fútil labor del entrenamiento efectuado durante dicha semana, haciendo jugadas verdaderamente emocionantes y con una disciplina de juego admirable.

Como es natural, triunfó por pocos tantos, uno de los equipos, pero no sin antes realizar el máximo y decidido esfuerzo ante el adversario que no quedó muy conforme con la derrota y parece ser que en breve se repetirá el mismo encuentro. ¡Suerte a los dos equipos!

Felicitemos a la presidenta y junta directiva de este nuevo Club, que con tanto acierto viene proporcionando a las asociadas estas horas de esparcimiento de espíritu, tan beneficiosas, para el desarrollo físico de quienes con tanto entusiasmo practican el deporte.

EN EL MUNICIPIO

La sesión de hoy

Hoy, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Junta Municipal. Como de costumbre, de los acuerdos que se tomen y de los asuntos que se traten informaremos a nuestros lectores en nuestro número próximo.

Compre usted «Diario Marruquí»

Leche condensada azucarada con toda su crema
Marca BETTY



ATENCIÓN. Las etiquetas de la leche BETTY se pueden convertir en dinero onstante y sonante. Muchas de la etiquetas de dicha marca de leche, vienen con emios en metálico, que son abonadas a primera presentación de las mismas por los agentes en Larache Jacob e Isaac Laredo, Avenida de la República frente al Jardín de las Hespérides.

Exigir el jabón

Biancaflor

El más perfumado de los jabones

Depositarlo: ALFRED GIESE

JOSE GALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Radio PHILGO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
GASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
 García de Castro

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta			
1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80	1'75	1'00
Salida Larache-Mensah a las 8 h.							
Salida, Apeadero a las 16 h.							
Llegada al Mensah a las 17 h. 15"							

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril, o a las estaciones del mismo

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, enf. c. 1.^a **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12
 (entre Bruch y Lauria) Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
 (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pts. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5.º anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin cargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Empresa Escañuela

Servicio diario de coches Pulmann-Lujo, entre la zona francesa y española.

Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas — Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca-Marraquech, y Fez Orán, a las nueve de la mañana

Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

José A de Reyes

Plaza de España

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis: INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 6.120 MADRID

Agencia de Aduanas

JOSE J. SEREATY

Avisos. Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Ernesto Seriaty

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A.-Tetuan

Casa "GOYA"

Utensilios y material fotográficos

Productos de caucho

Ma factura de toda clase de grabados.—Etiquetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliadores, Perforadoras. Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villasinda, 3. LARACHE

Dr. Banegas

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

DIARIO MARROQUI

Se vende

Por no poderlo atender su dueño, se vende el taller de bicicletas de Enrique Conejo España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi nuevo.

ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

Por fin llegó la pintura que necesitaba Marruecos por su clima húmedo.

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países

ARQUITECTOS, INGENIEROS, CONTRATISTAS, PROPIETARIOS, MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, vistosa, perfecta y de duración infinita, para fachadas e interiores. Los fabricantes garantizan COLIMP-BONDEX por diez años. COLIMP-BONDEX evita la colocación de andamios de año en año. COLIMP-BONDEX resuelve las preocupaciones y alivia las fatigas continuas de todos los propietarios, además de revelar sus líneas. COLIMP-BONDEX servido en forma de polvo, se prepara únicamente con agua corriente y la mezcla se efectúa instantáneamente. COLIMP-BONDEX evita las humedades y las filtraciones, es aislante y sanitario.

Se suministra en 17 colores.

Rafael H. Amselem, Socca, 5. LARACHE

Agencia para Marruecos y Protectorado

PIDA DEMOSTRACION

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Temas actuales España, Marruecos y el Mediterráneo

Marruecos vuelve a un gráfico—que remedió el espinoso plano en la política española. Como siempre, a remolque de las circunstancias. Las circunstancias han sido en esta ocasión las conversaciones de Roma. Estas han motivado por lo que respecta a España, una declaración de Gobierno de que en lo sucesivo no se hablará del Mediterráneo sin que estén presentes en las conversaciones los representantes de nuestro país.

Casi enseguida, se ha sometido a la consideración del Parlamento, un a petición de créditos por cerca de quinientos millones de pesetas, para la ejecución de un programa de defensa del archipiélago balear. Y por último, el conde de Romanones anuncia una pregunta al Gobierno sobre la política internacional de nuestro país, pregunta que se difiere unos días, que no con el era oportuno contestar el ministro de Estado por motivos especiosos y que determina un aplazamiento hasta mejor oportunidad.

Pero el conde de Romanones, ha dejado traslucir habrá de ser la dirección de su pregunta al Gobierno en el caso de que llegue a haber. El ex inquieto político ha recordado estos días, que las relaciones políticas entre los pueblos, no se determinan únicamente por sentimientos románticos, ni por simpatías, ni aun por afinidades. Es la Geografía y una seca que agriamente, áridamente, con aridez de mapas y croquis, señala el camino que hemos de seguir indefectiblemente, hoy más acuciadoramente que ayer, si queremos mirar con tranquilidad las fronteras. Nuestro vecino debe ser nuestro amigo, si buscamos el sosiego en el hogar propio. Por razones de vecindad, aparte de otras de afinidad, mejor dicho de verdadera consanguinidad, Vázquez de Melia propugnó siempre por la Federación de Portugal y España. El ex presidente del Consejo monárquico ha aludido en estos momentos, a la necesidad de unificar el esfuerzo de españoles y lusitanos ya que uno y otro pueblo ibérico, por imperativos geográficos, tienen objetivos comunes. La Historia constituye testimonio irrefutable de la verdad de aserto.

Y Marruecos es una frontera. Es por esto, por lo que España realizó su participación en el régimen de protección. Tenía tal fuerza el argumento—el hecho geo-

trago de la ineptitud, de la falta de perspectiva de nuestros políticos. Y es también por esto, por lo que aumenta el valor de los triunfos que puede jugar España en el Montecarlo internacional. Porque nuestro país tiene en sus manos el control del Mediterráneo occidental, sin que disminuya esta posición privilegiada, la existencia del hito británico del Yebel Taric.

Mauca repetía con la vista puesta en el sur de la Península, que sería dueño de la otra orilla del Estrecho, el país que dominará la opuesta. Ciertamente España en virtud del tratado hispano francés, se comprometía a no levantar fortificaciones en el Norte marroquí. También es cierto que Inglaterra se ha opuesto a que fortifique el campo de Gibraltar y Tarifa. Pero con buenas carreteras en una y otra zona, se resuelve el problema de transporte de nuestras baterías a las inmediaciones del mar y la experiencia turca cuando la Gran Guerra, demostró el miedo de las escuadras a la defensa costera.

¡Demonic! ¡Qué cerca está esto! ¡Qué cerca está esto! ¡Qué cerca está esto! George cuando encaramado sobre la escollera del puerto de Ceuta, contemplaba el Estrecho de Gibraltar. Esa exclamación del avisado político inglés da una idea del valer que presta a España su situación geográfica, Marruecos es una frontera. En él estamos, no por afán imperialista—que Castilla ya hace tiempo, desgraciadamente, cerró con candados el sepulcro del Cid.—Por ser África región fronteriza no podemos permitir asiente su planta en esta faja costera otro pueblo que no sea el nuestro. Otra cosa será el día en que los marroquíes lleguen a su mayoría de edad y puedan a la mano de España, sentarse en un mismo plano y ser iguales a ella como hoy lo son las repúblicas americanas. Porque ese día más cercano aún de lo que parece—sorrido será quien no oiga el surrut de los pueblos islámicos—España no sentirá recelo por su frontera mogrebina. Mientras tanto, la Península podrá alegar como un privilegio más el de su presencia en la orilla meridional del Estrecho, la posesión de Ceuta, Melilla y Chafarinas como puntos de apoyo para cualquier acción mediterránea. Su situación geográfica, en fin,

Centro de Estudios Minerva

190 plazas para ingreso en las Academias Militares
Exámenes el 20 de Noviembre del corriente año
Sección especial para el Cuerpo de Suboficiales,
con numerosas ventajas
Las clases comenzarán el día primero de abril
Horas de matrícula, de 8 a 12 y de 3 a 7

Fonda "La Tangerina"

Situada en la calle 8 de Junio (antigua casa del doctor Teresa)

Instalación moderna, cuarto de baño, precios económicos, comidas por abono y a la carta, excelente servicio
La fonda ideal, en pleno centro de Larache

como recordaba estos días el conde de Romanones.

En la baja española aún quedan triunfos. El apresuramiento con que el Gobierno de la República procede al referirse a las Baleares, el recuento que se viene haciendo de los puntos en que nuestro país o sus posibles aliados pueden apoyarse—estos días se ha estado hablando de la utilización de Chafarinas como estación naval, y base de submarinos—vienen a demostrar la poca eficacia que se espera de esa declaración solemne contra la guerra, contenida en nuestra carta constitucional. Marruecos que tantos sacrificios nos ha costado, es una prenda política de inestimable valor. Por motivos políticos y un tanto sentimentales, estamos en tierras de moros. Para que no estuviese otro país en tanto llegaran nuestros amigos musulmanes del Mogreb, a la plenitud de su capacidad cultural, indicio de su capacidad jurídica. La cordialidad entre protectores y protegidos constituye un refuerzo de la posición de España que es sólida y sin el temor de verse inquietada en el caso de que llegaran horas difíciles, en su frontera marroquí.

Emilio L. LOPEZ
Tetuán, marzo,

Junta Municipal de Larache

ANUNCIO DE CONCURSO
Acordada la construcción de un evacuatorio subterráneo, público, en el Jardín de las Hespérides, se saca a concurso su ejecución con arreglo al proyecto que obra en las oficinas de esta Junta a disposición de quienes deseen examinarlo durante el plazo de admisión de proposiciones que expira el día 26 del actual a las 18 horas, y cuyo presupuesto importa pesetas 19.700'42.

Larache, 15 de marzo de 1935
El Interventor, Vicepresidente,
ANTONIO GALERA

Compre usted
"Diario Marroquí"

Notas militares

VACANTES

El «Diario Oficial» anuncia dos vacantes de capitán en los servicios Técnicos de Aviación, entre los del mismo empleo que deseen tomar parte.

DESTINO

Pasa destinado a la escuela número dos de Sevilla el comandante de Aviación don Antonio Ferreiro, del Parque Regional Sur.

BAJA POR FALLECIMIENTO

Causa baja en el Ejército por fallecimiento, el general en situación de segunda reserva, don José Benedicto Galvez.

BIOGRAFÍAS

Publica el «Diario» las biografías de los nuevos generales don Rafael Rodríguez Ramírez y don Juan del Ríos Balaguer.

DESESTIMADA

Ha sido desestimada la petición de los soldados Claudio Reyes, Gregorio de Miguel, César Adrián, Servando Villasuso, Juan Torres y Francisco Borrego, todos de Ingenieros que solicitaban ser destinados al Servicio de Automovilismo de Marruecos.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con la pensión de doce cincuenta pesetas al soldado, hoy sargento de Inválidos, don Juan Bautista González, que fué herido grave el 21 de agosto de 1921 en la posición de Sidi Hamed El Hach, de Melilla.

CIRCULAR

En una circular se dispone que la Escuela Automovilista del Ejército tiene facultad para examinar y expedir los correspondientes certificados de conducción al personal militar que tome parte en los cursos de dicha Escuela, perteneciente a otros ministerios, tales como personal de Marina, Guardia civil, Carabineros,

Seguridad, etc.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO

Se dispone continúe al Servicio del Protectorado el teniente coro el de Estado Mayor don Gonzalo de Benito Azorin, por haber sido confirmado en el cargo de ayudante de alto comisario.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 24 DE MARZO DE 1935

Sucesos.—En Larache: A las 20 horas, en el aduar Yenan el Kadí, hubo un conato de incendio, habiéndose quemado cinco jaimas, si que se hayan registrado desgracias personales.

En Ahl Serif.—Ha terminado la Aamara de Sidi Ahmed el Xef, la cual estuvo muy animada.

En Beni Gorfet.—A causa del fuerte temporal reinante ha sido levantada la techumbre de la posición de Buyebel, habiéndose refugiado los soldados que habían en dicha posición en el teléfono de esta Intervención. Por el mismo motivo ha sido levantada la techumbre de Auel.

En el día de hoy ha sido mordido por un perro la indígena Rahma Bentz Mohamed del aduar Sajara, habiendo quedado sin observación el semoviente en la perrera de esta Intervención.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de estas Intervenciones se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cábila de Beni Arós han sido máxima 19, mínima 10 y media 14'5

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas Hispano-Israelitas de esta región: Día festivo. Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Gorfet, consultorio, 10; en Beni Arós, consultorio, 8; en el Tenín, consultorio, 7; en el Had, consultorio, 5; en el Jemis, consultorio, 9; en Ahl Serif, consultorio, 9; en Beni Issef, consultorio, 4; total, 52 asistencias.

Servicios veterinarios.—Asistencias en los consultorios de esta región: en Beni Arós, 3 asistencias.

En Mexerah se ha sacrificado un perro vagabundo.

Reses sacrificadas.—En Larache, mercado: vacuno, 10; porcino, 4; lanar, 1; total, 15; en Arcila, mercado: vacuno, 1; porcino, 0; lanar, 0; total, 4; suman: vacuno, 11; porcino, 4; lanar, 1; total, 16.

Mercados.—En el mercado de Larache se reconocieron 23 litros de leche; 2202 kilos de pescado, 65 kilos de crustáceos 110 kilos de moluscos, 2 chivos y 5000 huevos.

Se inspeccionaron las carnicerías y demás puestos.

Presos.—Jolot-Alcázar: existencias, 56; altas, 0; bajas, 0; quedan, 56; Sumata: existencias, 8; altas, 0; bajas, 0; quedan, 8; Beni Gorfet: existencias, 10; altas, 10; bajas, 0; quedan, 20; Beni Arós: existencias, 7; altas, 0; bajas, 0; quedan, 7; Beni Issef: existencias, 3; altas, 0; bajas, 0; quedan, 3; Ahl Serif: existencias, 11; altas, 3; bajas, 0; quedan, 14; Arcila: existencias, 8;

altas, 0; bajas, 0; quedan, 8; Larache: existencias, 61; altas, 1; bajas, 4; quedan, 58; suman: existencias, 164; altas, 14; bajas, 4; quedan, 174.

Expresión altas.—Ingresaron en la cárcel de Beni Gorfet los indígenas Meyub ben Mohamed de Seg-saf, Ahmed ben Mohamed ben Mohamed, de Yahyuka y Laalami B. Ahl Rahamuel, de Yahyuka, los tres por rida.

En la cárcel de Ahl Serif ingresaron los indígenas Abdeslam B. Abdeslam Rasba, de Laraha, Hamido B. Abdeslam Rasba, Abdeslam Uld, Ahmed Serifia, Laarbi ben Ali el Harrar, Abdeslam B. Laarbi Serifi, todos estos del aduar Lahara, Ahmed ben Si Mohamed Lemsuri, de Buhani, Laixi ben Uld Abdelasis de Kifan y Laalami ben Mohamed ben Hasuar, de Lahara.

Recorridos personal.—El interventor de Ahl Serif a Mexerah.

El médico y el intérprete de Beni Issef y Beni S'kar al aduar Handak Yenan, practicando una vacunación antituberculosa al primero.

El interventor de Sumata por la pista de esta jurisdicción.

El interventor de Arcila al Tenín de Sidi Yamani, y el médico, interventores adjuntos y veterinario al Had.

Conferencias.—El interventor de Arcila con el excelentísimo señor delegado de Asuntos Indígenas en el Tenín.

El interventor de Beni Issef y Beni S'kar con las autoridades de la cábila, sobre asuntos de la misma.

Larache, 25 de marzo de 1935.
EL INTERVENTOR REGIONAL

Compañero

Procedente de la vecina población de Alcazarquivir, saludamos en Larache, a nuestro querido compañero en la Prensa el director de «El Anunciador Comercial», Francisco R. Galvino.

Un estimado compañero, después de permanecer breves horas entre nosotros resolviendo los asuntos que le trajeron a Larache, regresó a la ciudad de procedencia.

David J. Eue y

Taller de platería y grabado. Se hacen trabajos de todas clases, en todas clases de metales. Calle 8 de Junio, (Inmueble Guagnino).

Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General. Horas de consulta de 5 a 7 la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lycus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». Alcazarquivir.

Imprenta GOYA

Para encargos en Alcazarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, dirijanse al correspondiente de este periódico en la citada población.

Ocasión

Se vende una máquina de escribir (Portatit), en buen uso. Para ver y tratar: Calle Canalejas (antes C. Linguiti) número 25, (Dejosi. Leche Esbense..)

De la Orden de la plaza

En la Orden General de esta Circunscripción fecha 22 del actual se publica lo siguiente:

«Cumplimiento de lo que de termina la O. C. de 14 del actual y de acuerdo con las instrucciones dictadas por el Excmo. señor general jefe Superior por la Comisión correspondiente, integrada por el capitán inspector de Automovilismo Pesado don José Chacón Yeron, el capitán de Automovilismo Ligero don José M.ª Echevarría y sargento de Ingenieros don José Almeida Rabanales, se pasará revista de Inspección a los vehículos automóviles de los Cuerpos, centros y Dependencias en los días que a continuación se indican: Del 25 de marzo al 2 de abril, ambos inclusive, Sectores de Ceuta, Tetuán y Xuen. Del 3 de abril al 8 de abril, ambos inclusive, Sectores de Alcázar y Larache. El jefe de la Comisión de Inspección comunicará directamente y por escrito a los primeros jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias la fecha y hora en que ha de pasarse la revista a los vehículos automóviles de los mismos.»

Patronato Militar de Enseñanza.—Los primeros jefes de los Cuerpos, Unidades y Dependencias de esta plaza que contribuyen al sostenimiento del Patronato Militar de Enseñanza, se reunirán en mi despacho oficial de esta Jefatura, el próximo día 26 a las diez horas, en cuyo lugar, fecha y hora se encontrará también el director del citado Patronato para tratar de asuntos de su competencia.»

Distribución de tabaco.—Dispuesto por el Excmo. señor general jefe de la Circunscripción que el día de la promesa de fidelidad a la Bandera, durante la comida se distribuya al personal de los Cuerpos de este Territorio que a continuación se seleccionan, el tabaco que también se indica, del que resultó sobrante de la última distribución, se hace saber por medio de la presente a los efectos consiguientes, haciendo presente que dicho tabaco se halla depositado en el Batallón Cazadores de África nº, debiendo el comandante militar de Alcázar-quivir pasaportar al personal del Batallón África 1 y Grupo Regulares Larache 4, que deba hacerse cargo de él en el Batallón de referencia para lo cual el jefe del mismo dispondrá la entrega en la forma que se indica en el estado que se detalla, dándome cuenta de su cumplimiento, debiendo los Cuerpos completar el tabaco que falte en la forma que se estime más conveniente.

Junta Municipal de Larache BANDO

Sid MOHAMED JALID RAISUNI, Bujá-Presidente de la Junta Municipal de Larache. HAGO SABER:

Que habiendo sido declarado por la Delegación de Asuntos Indígenas el estado de infección de rabia canina en el radio urbano de esta ciudad de acuerdo con lo determinado en el vigente Reglamento de Higiene y Sanidad Pecuarias, se observarán las siguientes medidas previstas en el mismo:

1.º—Todo perro que se encuentre en el sector comprendido

dentro del perímetro declarado infecto será retenido y atado en el domicilio de su dueño, no permitiéndose la circulación por la vía pública más que aquellos que vayan provistos de bozal y collar portador de chapas que acrediten el nombre, apellidos y domicilio del dueño y el haber satisfecho éste a la Junta los arbitrios correspondientes.

Los gatos serán secuestrados. 2.º—Se concede un plazo máximo de un mes, a contar de la fecha del presente Bando, para la vacunación de todos aquellos perros a los que no se haya aplicado este tratamiento preventivo en lo que va transcurrido del año en curso.

La vacunación se practicará en las perreras municipales todos los días de 8 a 10 de la mañana.

3.º—Todo perro vagabundo o de dueño desconocido, así como aquellos otros que circulen por la vía pública sin los requisitos mencionados en el apartado primero, serán recogidos por los Agentes de la Autoridad y conducidos a las perreras municipales. Si en el plazo de tres días no se presenta persona alguna a reclamarlos, serán sacrificados o destinados a Centros de investigaciones científicas.

Si los perros provistos de collar fueran reclamados y recogidos por sus dueños, estos abonarán los gastos establecidos por la Junta más una multa de cinco a veinticinco pesetas. Todo perro que no vaya provisto de collar será considerado, para los efectos de dicho Reglamento, como vagabundo.

Larache 9 de marzo de 1935. El Bujá-Presidente, MOHAMED JALID RAISUNI

V.º B.º El Interventor Local, ANTONIO GALERA

El señor Simancas

Procedente de Alcázar-quivir salimos ayer en Larache al distinguido comandante Mayor del Grupo de Regulares, don Julián Simancas.

El señor Simancas, por la tarde, regresó a la población de procedencia.

Notable musulmán

Procedente de Alcázar, llegó en la mañana de ayer a nuestra población, el notable musulmán y ex-baja de Arcia Sid Abdessalam Ernuiki, que fué saludado por sus numerosas amistades.

Acontecimiento artístico

Rambal y Paco Fuentes en el Teatro España

Mañana miércoles harán su presentación en el Teatro España los grandes espectáculos Rambal, en los que toma parte la numerosa Compañía que acudida el gran actor Paco Fuentes.

La obra del debut es «Miguel Strogoff o el correo del zar», obra de gran espectáculo y de gran emoción, que ha de llevar numeroso público al Teatro España.

La empresa de nuestro teatro que no regatea sacrificio alguno por proporcionar al público de Larache las producciones más salientes de la moderna cinematografía mundial y los más grandes espectáculos que actúan en España, ha traído a es-

tas dos grandes figuras del teatro que son: Rambal y Paco Fuentes, y ha abierto un abono por tres únicas funciones, abono que se está cubriendo con rapidez.

Hoy, y para su mayor difusión, daremos a conocer la lista de las actrices y actores de estos grandes espectáculos:

Actrices.—Fernanda Abofañá, Isabel Carmona, Milagros Fernández, Celia García, Rosa L. Gorostegui, María Larra, María Ota, Rosita Pérez, Gloria Ponte, Luisa Ponte, María Ruiz, Josefina Serratos, Mercedes Silva, Luisa Vicente, Vilma Vidal y María Villacastin.

Actores.—Miguel Aguado, Tomás Blanco, Francisco Fuentes, Manuel Haro, Bernardino Marco, Abelardo Merlo, Manuel Pinfran, José Robles, José Ruste, José Seiveña, Vicente G. Soler, Antonio Tardío, Fernando R. Altarriba.

Sociedad Unión Española

Concurso de Ambigú

Por la presente, se saca a concurso, el servicio de Ambigú de esta Sociedad, cuyas bases, se encuentran en la tablilla de anuncios del Casino.

Se admitirán ofertas hasta el día 20 inclusive del presente mes.

Larache 24 Marzo, 1935

LA DIRECTIVA.

Política internacional

Otra nación que se rearma y va derecha a la implantación del servicio militar obligatorio. Las potencias se están quitando la máscara pacifista con que encubrían sus anhelos bélicos. A este paso, no tardaremos mucho tiempo en hallarnos en la misma situación en que nos encontramos en el mismo año de 1914, cuando sobre el mundo cayó la maldición de la guerra más grande que han conocido los humanos.

Ahora es Austria la que sigue el ejemplo de su exaliada Alemania. Mañana será otro país, de mayor o menor importancia; más tarde, seguirán el procedimiento las demás naciones, y así, mientras los pueblos se mueren de hambre y diariamente caen millares de hombres en el abismo sin fondo del paro forzoso, los Gobiernos invertirán cifras enormes de millones en gastos militares. Y como consecuencia de ello, otra guerra, más cruenta y más terrible que las anteriores.

Como todos sabemos, Austria está hoy colocada en el lado opuesto de Alemania. La protección Italia Francia e Inglaterra y de la eficacia de esta protección hemos tenido pruebas fehacientes, bien recientemente. Lógico es, pues, suponer que no ha de llegar a la denuncia de las cláusulas militares del Tratado de Paz sin el consentimiento tácito de sus protectores.

Pero, además, Austria encuentra un grandísimo inconveniente para poner en práctica sus propósitos. Su situación económica, bastante precaria a causa de los sucesos que durante varios años han ocurrido en su territorio, no le permite hacer frente a los gastos, relativamente exorbitantes que llevaría consigo la empresa. Y no puede creerse que otros países se presenten a concederle los créditos necesarios, sin estar seguros de la

solvencia de su erario. De todas maneras, este gesto austriaco es un nuevo motivo de intranquilidad para el mundo, que se ve cómo sobre el horizonte se van cerniendo las negras nubes de una nueva tragedia.

Cinematografía

JACINTO GUERRERO HACE «GINE»

La producción cinematográfica española es cosa que ya interesa y atrae la actividad de muy estimables y valiosos elementos. El cine parlante hispano avanza de manera resuelta y segura requiriendo para su consolidación que entidades prestigiosas y de solvencia lo encausen con arreglo al tipo de las más aceleradas y modernas explotaciones cinematográficas.

Que atrae a elementos valiosos, el maestro Guerrero es una confirmación. Que empresas de solvencia y prestigio cooperan a su avance, Cifesa es un testimonio. Ambas cosas las ha hecho públicas ya la prensa madrileña con la publicación de una entrevista celebrada con el popular maestro Jacinto Guerrero.

El maestro Guerrero—hoy día más contento desde que se dejó de quebradores de cabeza como empresario.

—Y ahora, ¿qué hace usted? Le pregunta el reporter.

—Estoy terminando la zarzuela de Fernández Ardavín y Valentín de Pedro «La Española», y además, hago «cine», música para «cine».

—¿Cine?

—Sí. Con Benito Perojo vamos a hacer en Los estudios de la C. E. A. una película que se titula «Rumbo a El Cairo» para Cifesa.

—¿Quién es el protagonista?

—El graciosísimo actor Ligero, Y, además, otra película corta.

—¿Otra más?

—Se titula «Do, re, mi, fa, sol, la», de Neville, y la interpretarán Juan García, Conchita Leonardo y Sánchez Arriaga, como primeras figuras.

El consul de Italia en Tetuán

Ayer llegó a Larache, el consul general de Italia en la capital del Protectorado, acompañado de su distinguida esposa.

Fué recibido, a su llegada, por el vicescudel de dicha nación en nuestra ciudad, señor Guagnino, que le acompañó a los distintos lugares de la población.

Al darle nuestra cordial bienvenida al consul general de Italia en Tetuán, le deseamos que su corta permanencia le sea grata.

Intervención de Marina

Vapores entrados «Isla de Menorca», de Cádiz. Vapores salidos «Isla de Menorca» para Cádiz.

Pesqueros, 2.

Mareas para hoy Pleamar.—4 h. 43 m. madrugada 5 h. 02 m. tarde.

Bajamar.—11 h. 03 m. mañana 11 h. 23 noche.

Estado del tiempo

Tarifa.—Este fresco, marejada cielo casi despejado, horizonte brumoso.

Ceuta.—Este bonancible, marejadilla del mismo, cielo nuboso horizonte brumoso.

Información de Alcázar

De nuestro corresponsal León Emergui

La llegada del general Capaz

Procedente del campo, donde se encuentra visitando los centros de Intervenciones, llegará mañana por la tarde a esta ciudad el Delegado de Asuntos Indígenas, general Capaz.

El jueves visitará todas las dependencias y será obsequiado con un lunch por la Junta Municipal.

De Rabat

De regreso de Rabat, a donde había ido a pasar unos días, saludamos a nuestro buen amigo don Alberto S. Benitab, propietario del Bazar «La Amuebladora», a quien damos nuestra bienvenida.

Nueva publicación

Hemos recibido en nuestra Redacción una nueva e importante publicación que se edita en Alicante, y que se titula «Crisol».

«Crisol» es una revista técnica e informativa hispanoamericana de economía, vida diplomática y consular, ingeniería, agricultura, industria, comercio, transportes, aduanas, seguros, finanzas, Banca y Bolsa y exportación e importación.

Editada en magnífico papel couche, esta publicación llena por completo el vacío que se dejaba sentir dentro de la Prensa levantina, y está llamada a ser de las primeras de su clase en España.

Agradecemos el saludo que nos envía, al que contodo cariños correspondemos, deseándole larga y prospera vida.

Mejorado

Ha experimentado ligera mejoría el monísimo niño, Antofito Galera, hijo del interventor local, lo que vivamente celebramos.

El delegado de Hacienda destinado a Tetuán

Ha sido destinado como jefe de administración a la capital del protectorado el delegado de Hacienda de nuestra ciudad don Román Pozo Pozo, que durante su larga permanencia entre nosotros supo granjearse el respeto y la estimación de todas las clases sociales.

La próxima marcha de los distinguidos señores de Pozo a Tetuán ha de ser muy sentida por sus numerosas y distinguidas amistades y por cuantas personalidades conocen los dotes de laboriosidad y bondad de don Román Pozo, persona que en todo momento es un perfecto caballero y gran amigo de cuantos le tratan.

Interinamente y hasta que sea destinado el nuevo delegado, ha sido encargado de los asuntos de la Delegación de Hacienda nuestro distinguido amigo el interventor de aduanas don Tomás Álvarez Mariá, a quien le deseamos grandes aciertos durante el tiempo que ejerza, accidentalmente, el cargo de delegado de Hacienda.

El delegado que vendrá a sustituir a don Román Pozo, es don Jesús Rodríguez, que actualmente desempeña este cargo en Villa Albucemas.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la joven esposa de nuestro buen amigo don Marcos Bergel, a quien expresamos nuestra enhorabuena por tan grato suceso familiar.

Reunión

Ayer por la tarde se reunieron en el salón de actos de la Junta Municipal, las diferentes subcomisiones de festejos para dar cuenta de los trabajos realizados.

En nuestro número de mañana los daremos a conocer a nuestros lectores.

Consejo de ministros

Madrid, 25.—Hasta las dos y cuarto de la tarde, quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado; la reunión había comenzado a las diez y media de la mañana.

Al salir el jefe del Gobierno fué inmediatamente abordado por los representantes de la Prensa, quienes le pidieron detalles sobre lo tratado en la reunión.

El señor Lerroux dijo que el secretario del Consejo señor Jalón, les daría la nota oficiosa de lo tratado, y que podía adelantarle que el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora había pronunciado un magnífico discurso sobre política interior.

Agregó el señor Lerroux, que probablemente mañana celebraría un nuevo Consejo.

Después salió el señor Jalón quien entregó a los informadores la nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial.

Les dijo antes el ministro de Comunicaciones que el Gobierno había visto con desagrado lo ocurrido en los alrededores de la Carcel Modelo, donde cuatro individuos habían matado a unos y herido a otros guardias del Cuerpo municipal recientemente creado.

Añadió que el Gobierno había llevado a cabo la adopción de medidas a fin de evitar la repetición de estos hechos.

Después el señor Jalón dijo que aparte del magnífico discurso del jefe del Estado sobre política interior, el Gobierno celebró un consejo y de cuya nota oficiosa les hizo entrega.

De Marina, propuesta de libertad condicional, decreto modificando el correspondiente a otro de agosto sobre ingreso en la Armada.

Gobernación: Expediente sobre separación de sus funciones del alcalde de Salvatierra (Cáceres).

Instrucción Pública.—Expediente sobre cesión del castillo existente en León a este ministerio.

Obras Públicas.—Expediente sobre el ingreso de los jefes facultativos con arreglo a la ley de 1932.

Otro, para que a partir de su publicación, los Jurados Mixtos dependan de este ministerio.

Agricultura: Decreto aprobando la demarcación de las zonas forestales de la provincia de Granada.

Industria y Comercio: Concesión de los beneficios de explotación a dos sociedades.